



Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013

Axa prioritară 1 „Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”

Domeniul major de intervenție 1.2 „Calitate în învățământul superior”

Cererea de propuneri de proiecte nr. 156 „Programe de studii mai bune pentru studenți și piața muncii”

Titlul proiectului: „Educație universitară competitivă în domeniul managementului de program”, ID 140627

Beneficiar: Școala Națională de Studii Politice și Administrative

ANEXA 3.7

ESTIMAREA NUMĂRULUI DE ABSOLVENȚI AI MASTERATELOR CARE ASIGURĂ FORMAREA PENTRU OBȚINEREA CALIFICĂRII „MANAGEMENT DE PROGRAM”

Determinarea numărului de posibili cursanți pentru calificarea de „management de program”, poate fi făcută prin estimarea numărului de persoane care activează în domeniile în care se desfășoară proiecte și investiții majore, precum și a numărului persoanelor care au deja competențe în managementul proiectelor și care urmează să promoveze, trecând de la nivelul managementului proiectelor la nivelul managementului programelor.

Astfel, putem identifica câteva „izvoare” importante pentru această calificare:

a) masteranzii care studiază discipline legate de managementul proiectelor

Conform HG nr. 827 din 2014, în prezent sunt acreditate 49 de masterate în managementul proiectelor sau în sub-domenii înrudite, organizate în 21 de universități publice sau private. Având în vedere că un masterat cuprinde între 25 și 75 de studenți, putem estima că numărul total al studenților astfel formați este în jur de 2.500 anual. Dacă numai 10% dintre aceștia ar dori, după o experiență de 2-3 ani, să dobândească și calificarea de „management de program”, pentru a putea conduce programe complexe sau care răspund de managementul sistemelor complexe numărul candidaților ar putea fi de 1.250 de persoane anual.

b) personalul care gestionează fonduri europene (proiecte, portofolii de proiecte, programe) din sistemul public

În perioada 2007-2013 au fost depuse 14.892 cereri de finanțare pentru proiecte POSDRU. Dintre acestea, 149 au fost depuse în 2012 și 4.534 în 2013 conform susei oficiale AM POSDRU.

A se vedea <http://www.fonduri-ue.ro/posdru/images/doc2014/rai2013.pdf>

În plus, conform sursei AM PODCA, numărul total al proiectelor aprobate a fost 434 în 2012 și 472 în 2013.

A se vedea date complete la sursa <http://www.fonduriadministratie.ro/rapoarte-anuale-de-implementare/>



UNIUNEA EUROPEANĂ



Fondul Social European
POSDRU 2007-2013



Instrumente Structurale
2007-2013



MINISTERUL
EDUCAȚIEI ȘI
CERCETĂRII
ȘTIINȚIFICE

OPSDRU



Școala Națională de
Științe Politice și
Administrative

Pentru aceste două programe, nu am pus în evidență datele pentru anii anteriori, când activitatea din sistemul fondurilor structurale era mai redusă.

Datele de mai sus ne conduc la concluzia că finanțarea prin mecanisme UE, și nu numai, ia amploare. Nu am furnizat mai sus date despre Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice, Programul Operațional Sectorial Transport, Programul Operațional Sectorial Mediu, Programul Operațional Regional, Programul Operațional Asistență Tehnică, dar și Programe de cooperare teritorială cu alte state.

La nivelul lunii decembrie 2014, erau în diverse faze de implementare aproximativ 5.000 proiecte însumând aproximativ 52% din suma alocată pentru perioada 2007-2013, respectiv 17 miliarde de Euro. Anul 2015 va însemna, probabil, continuarea unor proiecte de aproximativ 4-5 miliarde Euro, la care se vor adăuga proiectele aferente perioadei 2014-2020 (30 miliarde Euro). Rezultă, cel puțin din perspectiva managementului investițiilor, un necesar de minim 3 specialiști în fiecare județ, minister, agenții descentralizate sau centralizate, organisme intermediare, entități implicate în absorbția fondurilor, însumând minim 250 persoane anual, cu o rată de creștere de 3-5% anual.

c) personalul din cadrul organizațiilor private, care desfășoară proiecte în diverse industrii (unele legate de finanțări europene)

Putem încerca să determinăm numărul acestora căutând numărul persoanelor care au urmat cursuri de specializare (management de proiect, managementul schimbării etc.) organizate de furnizorii acreditați de ANC. Astfel, anual, pentru un număr de 5.000 de absolvenți ai acestor cursuri, estimăm că minim 5%, adică 250 de persoane, vor dori să-și dezvolte cunoștințele și să evolueze pe cale ierarhică.

Ca urmare, putem discuta anual de un număr de 1.750 posibili candidați pentru această calificare. În 5 ani apare un necesar de aproximativ 5.000 de absolvenți formați în managementul programelor și investițiilor. Pentru perspectiva a 10 ani, numărul acestor specialiști ar putea fi în jur de 9.000 – 10.000 de persoane.

Dacă luăm în considerare toate aceste perspective ajungem la concluzia că numărul prezentat mai sus este realist, cu atât mai mult cu cât creșterea PIB devine pe zi ce trece o realitate, reflectând potențialul economic al României.

Masteratul de *Managementul programelor și investițiilor* pe care îl propunem spre acreditare la ARACIS, în cadrul căruia se vor forma specialiști calificați în managementul programelor, se va desfășura în limba engleză, pentru că programele economice, sociale, de mediu etc. vor avea cu precădere finanțare internațională sau/și pentru că aria de cuprindere are impact regional, european sau internațional.